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1 ળયીયનો નાનાભાાં નાનો એકભ કમો છે? 

(A) ઩ેળી (B) કો઴ (C) અલમલ (D) તાંત્ર 
 

2 સ્નાયઓુ કમા તાંત્રના કાંટ્રોરથી કામય કયે છે? 
(A) સ્નાયતુ ાંત્ર (B) અસ્સ્થતાંત્ર (C) ચેતાતાંત્ર (D) ઩ાચનતાંત્ર 

 

3 શાથના સ્નાયઓુ કેલા પ્રકાયના છે? 
(A) લોરન્ટયી (B) ઇનલોરન્ટયી (C) સ્઩ીંકટય (D) ત્રણમે 

 

4 પેવીઆ શુાં છે? 
(A) એક પ્રકાયનુાં ઩ાતળાં ભેમ્બ્રને (B) સ્નાયનુે ફશાયથી કલય કયે છે 
(C) સ્નાયઓુને એક – ફીજાથી અરગ કયે છે (D) ઉ઩યના તભાભ 

 

5 સ્નાયઓુ જે જગ્માએ ળરૂ થતા શોમ તેને શુાં કશ ેછે? 
(A) ઇન્વયવન (B) ભેમ્બ્રને (C) પેવીઆ (D) ઓયીજીન 

 

6 કાટીરજે શુાં છે? 
(A) એક પ્રકાયનુાં શાડકુાં છે (B) જે ઓછાં કઠણ છે 
(C) રોશીનો પયુલઠો ભ઱તો નથી (D) ત્રણમે 

 

7 ભેમ્બ્રને કેટરાાં પ્રકાયની છે?  
(A) એક (B) ફ ે (C) ત્રણ (D) ચાય 

 

8 લાલ્લ તયીકે કાભ કયતાાં સ્નાયઓુ ક્ાાં શોમ છે? 
(A) શાથ (B) ઩ગ (C) યુાંયેપ્રા (D) ભાથાભાાં 

 

9 ઩ાચનતાંત્રની અંદયની દીલાર ઩ય શોમ છે? 
(A) મ્બ્યકુ્વ ભેમ્બ્રેન (B) વામનોલીઅર ભેમ્બ્રને (C) સવયવ ભેમ્બ્રને (D) ત્રણમે 

 

10 વાાંધાઓભાાં શુાં શોમ છે? 
(A) મ્બ્યકુ્વ ભેમ્બ્રેન (B) વામનોલીઅર ભેમ્બ્રને (C) સવયવ ભેમ્બ્રને (D) એક ઩ણ નશી 

 

11 ઈન્જેકળન કમા સ્નાયભુાાં આ઩ામ છે?  
(A) વાયટોયીમવ (B) ડેલ્ટોઈઝ (C) ઩ેક્ટોયીમભ ભજેય (D) વીયેપ્વ એન્ટીયીમય 

 

12 શાથભાાં કેટરાાં સ્નાયઓુ આલેરા શોમ છે? 
(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 25 

 

13 આ઩ણા ળયીયભાાં કુર કેટરાાં શાડકાાં શોમ છે? 
(A) 150 (B) 209 (C) 225 (D) 213 

 

14 શાડકાાં અને કૂચાયન ુાં શુાં ફનેલુાં છે?   
(A) અસ્સ્થતાંત્ર (B) સ્નાયતુ ાંત્ર (C) ઩ાચનતાંત્ર (D) પ્રજનન તાંત્ર 
        

 



15 ગયદનના કેટરાાં ભણકા શોમ છે? 
(A) ૩૩ (B) 7 (C) 5 (D) 4 

 

16 ભાથાભાાં કેટરાાં શાડકાાં શોમ છે? 
(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 

 

17 થોયાસવક ભણકા કેટરાાં શોમ છે? 
(A) 5 (B) 7 (C) 12 (D) 17 

 

18 ગ઱ાના ભધ્મબાગભાાં આલલેુાં શાડકુાં. 
(A) ઩ેટેરા (B) પીભય (C) ટાવયર (D) શામોડ 

 

19 કુચાયઓ કમાાં શોમ છે? 
(A) ગ઱ાભાાં (B) કાનભાાં (C) ફાંન ે (D) એક઩ણ નશી 

 

20 ળયીયભાાં વૌથી રાાંબ ુશાડકુાં કયુાં છે? 
(A) પીભય (B) ઩ેટેરા (C) ટીફીઆ (D) પ્યફુીવ 

 

21 રોશીનુાં શદુ્ધિકયણ કમાાં થામ છે? 
(A) શદમ (B) પેપવા (C) કીડની (D) આંતયડા 

 

22 શદમની રાંફાઈ કેટરી શોમ છે? 
(A) 5 વેભી (B) 7 વેભી (C) 15 વભેી (D) 12 વભેી 

 

23 ભાણવની મઠુ્ઠીના કદનુાં શુાં શોમ છે? 
(A) કીડની (B) શદમ (C) ગબાયળમ (D) અંડાળમ 

 

24 શદમના ઉ઩યનાાં ખાનાને શુાં કશ ેછે? 
(A) કણયક (B) ક્ષે઩ક (C) લાલ્લ (D) આટયયી 

 

25 ક્ષે઩ક અને કણયક લચ્ચે ળનેા દ્વાયા વાં઩કય શોમ છે? 
(A) ઩ડદો (B) આટયયી (C) લાલ્લ (D) ળીયા 

 

26 શદમભાાં ડાફી ફાજુ કમો લાલ્લ શોમ છે? 
(A) એકદર (B) દ્ધદ્વદર (C) સત્રદર (D) ચાયદર 

 

27 વાભાન્મ યીતે ળીયાભાાં કેવ ુાં રોશી શોમ છે? 
(A) શિુ (B) અશિુ (C) ફાંન ે (D) ળીયાભાાં રોશી ના શોમ 

 

28 પેપવાભાાં જતી ધભનીને શુાં કશ ેછે? 
(A) ભશાધભની (B) કોયોનયી આટયયી (C) ફાંસ્પવુ ધભની (D) ઩લ્ભોનયી લેઇન 

 

29 શદમને કાભ કયલા રોશીની જરૂય ઩ડે છે? 
(A) વાાંચ ુ (B) ખોટુાં (C) ફાંન ે (D) એક઩ણ નશી 

 

30 રોશી ઩ાં઩ કયલાનુાં કાભ કોણ કયે છે? 
(A) ધભની (B) ળીયા (C) શદમ (D) પેપવા 

 

31 પેપવા કમા તાંત્રના અલમલ છે? 
(A) સ્નાયતુ ાંત્ર (B) ચેતાતાંત્ર (C) રૂસધયાભબવયણ તાંત્ર (D) શ્વવન તાંત્ર 

 

32 ળયીયના દયેક કો઴ને ઩ોતાના કામય ભાટે ળનેી જરૂય ઩ડે છે? 
(A) કાફયન ડામોક્વાઈડ (B) ઓક્વીજન (C) નાઈટ્રોજન (D) ઩ોટેસળમભ 
        

 



33 દયેક કો઴ને રોશી લાટે ઓસ્ક્વજન કઈ ક્રિમા દ્વાયા ભ઱ે છે? 
(A) શ્વવનક્રિમા (B) ઩ાચનક્રિમા (C) ઉત્વર્જન ક્રિમા (D) એક઩ણ નશી 

 

34 પેયીન્કવ (Pharynx) કમા તાંત્રનો અલમલ છે? 
(A) પ્રજનન તાંત્ર (B) રૂસધયાબીવયણ તાંત્ર (C) અસ્સ્થતાંત્ર (D) શ્વવનતાંત્ર 

 

35 ગ઱ાભાાં કઈ રસવકાગ્રાંથી આલરેી છે? 
(A) મકૃત (B) ઇ઩ીગ્રોટીવ (C) કાકડા (D) પ્રોસ્ટેટ 

 

36 શ્વાવન઱ી અને અન્નન઱ી લચ્ચે ઩ડદાનુાં કાભ કયે છે? 
(A) રેયીન્કવ (B) ઇ઩ીગ્રોટીવ (C) શ્વાવલાશીનીઓ (D) એક઩ણ નશી 

 

37 18-20 યોગ જેલી અપણૂય કચૂાયથી ફનરેી શોમ છે. 
(A) શ્વાવન઱ી (B) અન્નન઱ી (C) પેયીન્કવ (D) રેયીન્કવ 

 

38 રોન્કીઓરી નાની નાની અનેક ળાખાભાાં સલબાજીત થામ તેને શુાં કશ ેછે? 
(A) રોન્કવ (B) એલ્લીઓરી (C) ટે્રકીઆ (D) કેસ઩રયી 

 

39 ળેના કાયણે પેપવા ફદાભી દેખામ છે? 
(A) ઓસ્ક્વજન કણ (B) વલ્પય કણ (C) નાઈટ્રોજન કણ (D) કાફયન કણ 

 

40 પેપવાભાાં શ્વાવ દાખર થામ ત્માયે શુાં થામ છે?  
(A) પેપવા વાંકોચામ છે (B) પેપવા કઠણ ફને છે (C) પેપવા ફૂરે છે (D) કોઈ પેયપાય થતો નથી 

 

41 ફાંને પેપવાની લચ્ચે વશજે ડાફી ફાજુએ શુાં આલલે ુછે?  
(A) ટે્રકીઆ (B) જઠય (C) મકૃત (D) શદમ 

 

42 જભણુાં પેપસુાં કેટરાાં બાગભાાં લશચેામ છે? 
(A) એક (B) ત્રણ (C) ઩ાાંચ (D) વાત 

 

43 કીડની એ કમા તાંત્રનો અલમલ છે? 
(A) ઩ાચનતાંત્ર (B) ભાંત્રોત્વગયતાંત્ર (C) પ્રજનનતાંત્ર (D) સ્નાયતુ ાંત્ર 

 

44 ભોં ભાાં ળને ુાં ઩ાચન થામ છે? 
(A) કાફોશાઈડ્રટે (B) પ્રોટીન (C) ચયફી (D) સલટાસભન 

 

45 અન્નન઱ીભાાં ળેન ુાં ઩ાચન થામ છે? 
(A) પ્રોટીન (B) કાફોશાઈડ્રટે (C) ચયફી (D) ઩ાચન થત ુાં નથી 

 

46 નીચરા જડફાભાાં કુર કેટરી દાઢ શોમ છે? 
(A) 6 (B) 10 (C) 12 (D) 16 

 

47 આગ઱ના ચાય દાાંત ળનેા ભાટે શોમ છે? 
(A) ચીયલાના (B) ચાલલાના (C) કા઩લાના (D) ચવુલાના 

 

48 રા઱ગ્રાંથીઓ કેટરાાં પ્રકાયની શોમ છે? 
(A) એક (B) ફ ે (C) ત્રણ (D) ચાય 

 

49 જીબનુાં કામય શુાં છે? 
(A) સ્લાદ ઩ાયખલાનુાં (B) ફોરલા ભાટે (C) ખોયાક ગ઱ાલાનુાં (D) ત્રણમે 

 

50 અન્નન઱ીની રાંફાઈ કેટરી છે? 
(A) 10 વભેી (B) 20 વભેી (C) 28 વેભી (D) 12 વભેી 
        

 



51 રગબગ 1300 થી 1600 ગ્રાભ લજન ળને ુાં શોમ છે? 
(A) જઠય (B) સ્લાદુ઩ીંડ (C) કીડની (D) મકૃત 

 

52 નાના આંતયડા ળરૂઆતનો બાગ કેલો શોમ છે? 
(A) ‘વી’  આકાયનો (B) ‘જે’  આકાયનો (C) ‘ડી’  આકાયનો (D) ‘એવ’  આકાયનો 

 

53 ખોયાકના વાંગ્રાશક તયીકે કામય કયે છે. 
(A) જઠય (B) મકૃત (C) આંતયડુાં (D) અન્નન઱ી 

 

54 ઩ાચનતાંત્રનુાં વૌથી ઩શોળાં અને સ્સ્થસત સ્થા઩ક અંગ કયુાં છે? 
(A) સ્લાદુસ઩િંડ (B) મકૃત (C) ભોટુાં આંતયડુાં (D) જઠય 

 

55 ઩ેટભાાં ડાફી ફાજુ કમો અલમલ શોમ છે? 
(A) શદમ (B) જઠય (C) મકૃત (D) ગબાયળમ 

 

56 ળયીયભાાં ગ્લકુોઝ સનમાંત્રણ કોણ કયે છે? 
(A) ઇન્સ્યરુીન (B) ગ્લકુાગોન (C) ફાંન ે (D) એક઩ણ નશી 

 

57 મકૃત (રીલય) ને રોશી ળનેા દ્વાયા ભ઱ે છે? 
(A) શી઩ેટીક આટયયી (B) રીન્ગ્લર આટયયી (C) ગેસ્ટ્રીક આટયયી (D) યપુ્રાઈન આટયયી 

 

58 મકૃતનો આકાય કેલો શોમ છે? 
(A) ળાંકુ જેલો (B) ઩ીયાભીડ જેલો (C) ફદાભ જેલો (D) ઈંડા જેલો 

 

59 ભોટા આંતયડાની રાંફાઈ કેટરી શોમ છે? 
(A) 1.5 ભીટય (B) 5 ભીટય (C) 7 ભીટય (D) 9 ભીટય 

 

60 ઩ાણી તથા ક્ષાયોનુાં ળો઴ણ કમાાં થામ છે? 
(A) મકૃત (B) ભોટુાં આંતયડુાં (C) જઠય (D) ભ઱દ્વાય 

 

61 ભગજભાાંથી નીક઱તી ચતેાઓ કેટરી શોમ છે? 
(A) 6 (B) 12 (C) 15 (D) 30 

 

62 વેન્ટ્રર નલયવ વીસ્ટભભાાં કમા અલમલો શોમ છે? 
(A) ખો઩યી (B) કયોડયજ્જુ (C) ફાંન ે (D) એક઩ણ નશી 

 

63 ગબાયળમનુાં લજન કેટલુાં શોમ છે? 
(A) 30 થી 40 ગ્રાભ (B) 100 થી 150 ગ્રાભ (C) 200 થી 280 ગ્રાભ (D) 1200 થી 1300 ગ્રાભ 

 

64 ગબાયળમની જાડાઈ કેટરી શોઈ છે? 
(A) 4 ઇંચ (B) 3 ઇંચ (C) 2 ઇંચ (D) 1 ઇંચ 

 

65 ગબાયળમનો આકાય કેલો શોમ છે? 
(A) ઩ીયાભીડ (B) ઩ાઈયીપોભય (C) ઈંડા જેલો (D) ગો઱ાકાય 

 

66 અંડસ઩િંડભાાંથી અંડકો઴ને ગબાયળમ સધુી ઩શોચાડે છે? 
(A) વસલિક્વ (B) લજાઇના (C) ગબયનભરકા (D) મતુ્રનભરકા 

 

67 અંડસ઩િંડનો આકાય કેલો શોમ છે? 
(A) કાજુ જેલો (B) રીરી ફદાભ જેલો (C) સત્રકોણ (D) ગો઱ાકાય 

 

68 અંડકો઴નુાં સનભાયણ કમાાં થામ છે? 
(A) ગબાયળમ (B) ગબયનભરકા (C) અંડસ઩િંડ (D) શિુસ઩િંડ 
        

 



69 પ્રોસ્ટેટ એ કોના પ્રજનનતાંત્રનો બાગ છે? 
(A) સ્ત્રી (B) પરુૂ઴ (C) ફાંન ે (D) એક઩ણ નશી 

 

70 શિુસ઩િંડ એ કેલી ગ્રાંથી છે? 
(A) અંત:સ્ત્રાલી (B) ફાહ્યસ્ત્રાલી (C) ઉબમસ્ત્રાલી (D) ત્રણમે 

 

71 શિુસ઩િંડભાાંથી કમાાં અંત:સ્ત્રાલ કયે ઝયે છે? 
(A) ઈસ્ટ્રોજન  (B) પ્રોજેસ્ટ્રોન (C) ટેસ્ટ્રોસ્ટેયોન (D) ટીસ્ટ્રોસ્ટેયોન 

 

72 અંડસ઩િંડભાાંથી કમો અંત:સ્ત્રાલ ઝયે છે? 
(A) ઈસ્ટ્રોજન (B) પ્રોજેસ્ટ્રોન (C) ફાંન ે (D) ટેસ્ટ્રોસ્ટેયોન 

 

73 પ્રોસ્ટેટનુાં લજન આળયે કેટલુાં શોમ છે? 
(A) 2 ગ્રાભ (B) 8 ગ્રાભ (C) 10 ગ્રાભ (D) 16 ગ્રાભ 

 

74 ળયીયભાાં ઉત્઩ન્ન થતો પ્રલાશી કચયો કમા તાંત્ર દ્વાયા ફશાય નીક઱ે છે? 
(A) પ્રજનનતાંત્ર (B) શ્વવનતાંત્ર (C) મતૂ્રોત્વગયત ાંત્ર (D) ઩ાચનતાંત્ર 

 

75 આ઩ણા ળયીયભાાં કેટરાાં મતૂ્રસ઩િંડ (કીડની) આલરેા શોમ છે? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 

 

76 મતૂ્રસ઩િંડનુાં લજન આળયે કેટલુાં શોમ છે? 
(A) 10 થી 20 ગ્રાભ (B) 50 થી 100 ગ્રાભ (C) 200 થી 280 ગ્રાભ (D) 135 થી 150 ગ્રાભ 

 

77 ળયીયભાાં લધાયાનુાં ઩ાણી અને ક્ષાયો દૂય કયે છે? 
(A) મતૂ્રસ઩િંડ (B) શિુસ઩િંડ (C) અંડસ઩િંડ (D) પેપવા 

 

78 મતૂ્રનો વાંગ્રશ કમાાં થામ છ? 
(A) મતૂ્રસ઩િંડ (B) મતૂ્રનભરકા (C) મતૂ્રાળમ (D) મતૂ્રભાગય 

 

79 ખારી મતૂ્રાળમનો આકાય 
(A) ઓલોઈડ (B) ટેટ્રાશડેર (C) ગો઱ાકાય (D) ઩ીયાભીડ 

 

80 ગબયનભરકાના લચ્ચનેાાં બાગને શુાં કશ ેછે? 
(A) એમ્બ્યરુા (B) ઈસ્થીમભ (C) પીમ્બ્રી (D) ઇનપન્ડીબ્યરુભ 

 

81 સ્ત્રીના પ્રજનન તાંત્રનો બાગ કમો છે? 
(A) અંડસ઩િંડ (B) શિુસ઩િંડ (C) પ્રોસ્ટેટ (D) એક઩ણ નશી 

 

82 સ્લાદુસ઩િંડ એ કેલી ગ્રાંસથ છે? 
(A) અંત:સ્ત્રાલી (B) ફાહ્યસ્ત્રાલી (C) ઉબમસ્ત્રાલી (D) એક઩ણ નશી 

 

83 મકૃત ને કેટરી ફાજુઓ શોમ છે? 
(A) એક (B) ત્રણ (C) ઩ાાંચ (D) વાત 

 

84 સ્લાદુસ઩િંડનુાં લજન રગબગ કેટલુાં શોમ છે? 
(A) 20 ગ્રાભ (B) 40 ગ્રાભ (C) 60 ગ્રાભ (D) 90 ગ્રાભ 

 

85 કોરોન (ભોટુાં આંતયડુાં) ભાાં આલરેા ફેક્ટેક્રયમા ળને ુાં વ ાંમોજન કયે છે? 
(A) સલટાસભન એ (B) સલટાસભન ફી (C) સલટાસભન વી (D) સલટાસભન ડી 

 

86 ટ્રાન્વલવય કોરોનની રાંફાઈ કેટરી શોમ છે? 
(A) 5 ઇંચ (B) 10 ઇંચ (C) 20 ઇંચ (D) 15 ઇંચ 
        

 



87 જઠયનો ઉ઩યનો બાગ ળનેી વાથે જોડામરેા શોમ છે? 
(A) અન્નન઱ી (B) નાનુાં આંતયડુાં (C) ભોટુાં આંતયડુાં (D) મકૃત 

 

88 કાનની નીચનેા બાગભાાં ગ઱ાભાાં આલેરી રા઱ગ્રાંથી કઈ છે? 
(A) વફ ભેન્ટર (B) વફ ભેન્ડીબ્યરુય (C) ઩ેયોટીડ (D) ઉ઩યની ત્રણમે 

 

89 નાના ફા઱કોભાાં પેપવા કેલો શોમ છે? 
(A) ગરુાફી (B) ફદાભી (C) કા઱ા (D) વપેદ 

 

90 દયેક પેપવાની ફશાય ઩ાતળાં આલયણ આલલેુાં શોમ તનેે શુાં કશ ેછે? 
(A) વામનોલીઅર પ્રલાશી (B) પ્લયુા (C) કાટીરજે (D) પેવીઆ 

 

91 છાતીભાાં ડાફી ફાજુએ 2 થી 6 ઩ાાંવ઱ીઓની લચ્ચે કમો અલમલ આલેર શોમ છે? 
(A) જઠય (B) સ્લાદુસ઩િંડ (C) શદમ (D) મકૃત 

 

92 શિુ થમલેુાં રૂસધય ળેના દ્વાયા આખા ળયીયભાાં થામ છે? 
(A) ઩લ્ભોનયી લેઇન (B) ભશાધભની (C) ઩લ્ભોનયી આટયયી (D) અધોળીયા 

 

93 જીબભાાં જભણા અને ડાફા બાગભાાં કેટરાાં સ્નાયઓુ શોમ છે? 
(A) 4 (B) 5 (C) 7 (D) 8 

 

94 અન્નન઱ીને તેના સ્થાન મજુફ કેટરાાં બાગભાાં લશેંચી ળકામ? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 

 

95 જઠય ઉ઩યનાાં ડોભ જેલાાં આકાયને શુાં કશ ેછે? 
(A) ફોડી (B) પાંડવ (C) ઩ામરોયવ (D) એક઩ણ નશી 

 

96 ખોયાકના વાંગ્રાશક તયીકે કાભ કયે છે? 
(A) જઠય (B) મકૃત (C) નાનુાં આંતયડુાં (D) ભોટુાં આંતયડુાં 

 

97 વીકભ અને ઈરીમભના લ઱ાાંકલા઱ા વાંક઱ા બાગને શુાં કશ ેછે? 
(A) એનારકેનાર (B) એ઩ીગ્રોટીવ (C) યેક્ટભ (D) એ઩ેન્ડીકવ 

 

98 મતુ્રનભરકાઓની રાંફાઈ કેટરી શોમ છે? 
(A) 10 વભેી (B) 20 વભેી (C) 25 વેભી (D) 30 વભેી 

 

99 પરુુ઴ના મતુ્રભાગયની રાંફાઈ કેટરી શોમ છે? 
(A) 4 વેભી (B) 12 વભેી (C) 18 વભેી (D) 30 વભેી 

 

100 કીડની ઉ઩ય આલરેી ગ્રાંસથ કશ ેછે? 
(A) ઩ીટ્ ુાંટયયી (B) શિુસ઩િંડ (C) એડ્રીનર (D) થાઈયોઈડ 

 

 

__________________ 

 


